
 

  

 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº     , DE 2023. 

(Do Senhor DEPUTADO FAUSTO SANTOS JR). 
 

 
SOLICITA informações ao Senhor Ministro de Minas e 
Energia, a respeito do apagão nacional ocorrido em 
agosto de 2023. 

 
 
Senhor PRESIDENTE, 

 
Nos termos do art. 50 da Constituição Federal, e na forma dos arts. 

115 e 116 do Regimento Interno requeiro que, ouvida a Mesa, seja encaminhado o 
Requerimento de Informação em anexo, dirigido ao Exmo. Ministro de Estado 
Minas e Energia, a respeito do apagão nacional ocorrido em agosto de 2023. 

 
 

JUSTIFICAÇÃO 
 
O Poder Legislativo, além de sua função de legislar, tem a função 

típica de exercer o controle e a fiscalização das atividades do Poder Executivo, em 
especial, o bom funcionamento dos serviços de distribuição de energia elétrica. 

 
Nesta terça-feira, 15 de agosto de 2023, um apagão nacional 

deixou ao menos 25 estados e o Distrito Federal sem energia elétrica. 
 
Segundo o portal G1, o Operador Nacional do Sistema (ONS) e o 

Ministério de Minas e Energia disseram que houve uma falha às 8h31, mas ainda 
não divulgaram a causa do incidente. Segundo a matéria1: 

 
O apagão afetou moradores e prejudicou o funcionamento de 
serviços públicos. Os metrôs de Belo Horizonte, Salvador e São 
Paulo foram impactados. Na capital baiana, os passageiros 
tiveram de deixar os vagões e caminhar pelos trilhos (veja na 
foto abaixo). Semáforos desligados causaram transtornos em 
Belém, Fortaleza (veja no vídeo acima) e outras cidades. Em 
Macapá, algumas escolas dispensaram os alunos. Em Manaus, um 
comerciante usou velas para reforçar a iluminação. 

 
ISTO POSTO, solicita-se as seguintes informações: 
 
a) Qual foi o problema detectado que gerou a “ação controlada” 

pelo Operador Nacional do Sistema – ONS? 
 

                                                           
1 https://g1.globo.com/pi/piaui/noticia/2023/08/15/apagao-nacional-deixa-cidades-sem-
energia.ghtml?utm_source=whatsapp&utm_medium=share-bar-mobile&utm_campaign=materias  *C
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Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Fausto Santos Jr.
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD232647263700

RI
C 

n.
20

78
/2

02
3

Ap
re

se
nt

aç
ão

: 1
5/

08
/2

02
3 

11
:5

3:
50

.2
87

 - 
M

ES
A
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b) Quais as providências serão tomadas em relação a esta 
ocorrência? 

 
c) Quais as ações preventivas serão adotadas para que eventos 

como esse não se repitam? 
 

d) Qual é o prejuízo estimado aos consumidores por conta do 
apagão? 

 
e) Quem responderá pelas indenizações aos eventuais danos 

causados a consumidores? 
 
 

Sala das Sessões, em de de 2023. 
 
 

   
FAUSTO SANTOS JR.  

DEPUTADO FEDERAL 
UNIÃO/AM 
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Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Fausto Santos Jr.
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD232647263700
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